



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Anežka Holeňová

Název práce: *Podpora aktivního otcovství v severských zemích*

Autor posudku: Mgr. Karolína Dobiášová

Zvolené téma je vysoce aktuální. Jak vyplývá z řady dokumentů Evropské unie, rovnoměrné sdílení péče o děti oběma rodiči a podpora aktivního otcovství náleží k stěžejním cílům EU v oblasti podpory rovných příležitostí mužů a žen a v oblasti politik sladování pracovních a rodinných rolí, kdy jsou členské státy nabádány ke splnění tohoto cíle. Téma aktivního otcovství se stále více dostává do popředí zájmu i v České republice.

Jako konzultantka bych hned na úvod chtěla ocenit autorčinu odvahu pustit se v rámci bakalářské práce do tak těžkého tématu, jakým je komparace sledovaného fenoménu ve vybraných zemích, kdy autorka musela pracovat s velkým objemem převážně zahraniční odborné literatury a dalších zahraničních zdrojů informací.

Cíle práce a jejich naplnění: Autorka si pečlivě definuje cíle práce, kterými jsou explorační současné opatření na podporu aktivního otcovství v širším kontextu rodinných politik severských zemí včetně deskripce jejich historického vývoje a jejich následná komparace a identifikace příkladů dobré praxe uplatnitelných v České republice.

Metodologie: Autorka předkládá propracovanou a pečlivě popsanou metodologii opírající se o relevantní metodologickou literaturu, kdy vhodně kombinuje analýzu dokumentů s dotazováním zahraničních expertů. Právě v zahraničním expertním šetření spatřují velký osobní přínos autorky k tématu, kdy oslovila zahraniční experty z předních odborných pracovišť zabývajících se danou problematikou, což umožnilo doplnit jednak chybějící údaje a zejména pak nejnovější politické změny, které ještě odborná literatura nezachytila.

Obsah práce: K teoretickému ukotvení své práce autorka vhodně využívá teorii genderovaného a de-genderovaného familialismu, teoretický model dual earner/carer rodiny a rovněž se opírá o teoretické poznatky rozdílného nastavení sociálního státu v jednotlivých severských zemích. Dále



se věnuje výkladu pojmu aktivního otcovství a politikám aktivního otcovství včetně nástrojů na jeho podporu. Autorka zde pracuje s relevantní českou i zahraniční odbornou literaturou a prokazuje schopnost zpracovat získané informace do kompaktního a logicky členěného textu.

Komparace aktivního otcovství v pěti severských zemích je realizována formou samostatných případových studií, kdy v každé zemi jsou sledovány následující oblasti: rodinná politika v dané zemi, historie aktivního otcovství, vývoj konkrétních opatření podporujících aktivní otcovství. Následně je věnována pozornost srovnání současných politik aktivního otcovství (včetně nejnovějších změn od roku 2013) a dopadům politik aktivního otcovství v jednotlivých zemích. Přehlednost předkládaných zjištění zvyšují autorkou vytvořené srovnávací tabulky a dobře vybrané grafy.

Velmi se mi líbí kapitola věnovaná příkladům dobré praxe uplatnitelným v České republice, kde autorka zdařile pracuje se získanými vědomostmi a předkládá pro obhájení svých názorů přesvědčivé a realistické argumenty.

Formální úprava práce: Po formální stránce je práce dobře zpracována, je přehledná a doplněná vypovídajícími tabulkami a grafy. Z hlediska struktury práce mohla autorka šestou kapitolu, vzhledem k její délce, zařadit jako jednu z podkapitol v kapitole sedmé. Autorka až na několik drobných překlepů (např. v tabulce č. 3 na str. 33 je u Finska uveden počet týdnů místo dnů) prokazuje stylistickou dovednost vytvořit odborný text.

Celkové hodnocení práce: Předložená bakalářská práce jako celek je důkazem velmi solidního vzhledu autorky do sledované problematiky, vypovídá o jejích analytických schopnostech, dovednosti odborné argumentace a schopnosti vyvozovat závěry a návrhy řešení. Vzhledem k výše zmíněným skutečnostem doporučuji předloženou práci k obhajobě, navrhuji ji hodnotit jako „výbornou“.

V Praze dne 10. 6. 2013

Mgr. Karolína Dobiášová